


Tilhørte sykehuset
Brynhild kom til Strimmelen barnehage 
som vikar etter at hun så en annonse 
i avisen. Hun gikk og meldte sin inter-
esse. Jobben ble hennes.

Laila begynte i barnehagen da den 
ennå var i brakkene på Strandveien der 
legevakta var før. Her jobbet hun noen 
uker før hun ble med på flyttelasset til 
Jonas Lies gate. Den gang var dette en 
sykehusbarnehage for barn av ansatte 
på UNN.

– Men for fire år siden ble vi lagt ut 
på anbud, og nå er vi under Tromsø 
kommune.

I dag huser bygget fire avdelinger, 15 
ansatte og 51 barn.

Forandringer
Gjennom årenes løp har yrket forandret 
seg. Barns medbestemmelsesrett er en 
av tingene de to vil trekke fram. 

– Det er mye som har forandret 

seg fra 70-80-tallet og fram til i dag. 
Blant annet dette med at man ikke 
skal ta fullstendig styringa over barn. 
Det er mye de kan gjøre selv, som for 
eksempel å kle på seg. Man skal ikke 
ta læringa fra dem.

Kursing har også gitt dem mye. Blant 
annet innen kommunikasjon og sosial 
kompetanse.

– Verden går framover. Nye ting 
kommer og vi er åpen for forandringer. 
Og yngre folk kommer til som ser ting 
på en ny måte, sier de.

– En annen ting som har forandret 
seg er vi tar mer på sparket nå. Vi er 
ikke så fastlåst som før.

Rik hverdag
Som kolleger gjennom flere tiår har de 
fulgt hverandre gjennom småbarnsfa-
sen, dåp, konfirmasjoner, barns bryllup, 
foreldres bortgang og livets sorger og 
begivenheter.

– Etter så mange år er vi blitt glade 
i hverandre. Vi har vært så heldige 
her på Strimmelen at vi har et stabilt 
personale, sier de.

For det sosiale og det gode 
fellesskapet på jobben er også 
en av hovedgrunnene til trivselen. 
Personalturer i både inn- og utland, og 
andre sosiale tiltak er noe av det de 
setter pris på.

– Hver sjette uke finner vi på noe 
sosialt sammen. Og så har noen 
ansvar for å planlegge. Slikt gjør oss 
sammensveiset.

Det hender de får overraskede 
utbrudd fra folk som får høre at de ennå 
jobber der de gjør, selv om de opplever 
at det blir stadig flere ansatte med lang 
fartstid innen yrket.

– Jeg har ikke hatt noen grunn til 
å slutte. Jeg har en rik hverdag her, 
avslutter Laila.
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HMS og 
omdømme
Tromsø kommune skal være stolt over 
sitt HMS-arbeid.  I hele organisasjonen 
gripes det tak i dette viktige arbeidet. 
Hver enhet har egen HMS-gruppe som 
fungerer som et mini-arbeidsmiljøut-
valg og det arrangeres jevnlig kurs i 
helse, miljø og sikkerhet.

Nylig ble jeg invitert til å holde et lite 
foredrag om omdømme relatert til 
HMS-arbeid på ett av våre grunnkurs i 
HMS.  Som seg hør og bør gjorde jeg 
gode forberedelser til foredraget, og 
det slo meg at det står lite i litteraturen 
om HMS som omdømmedriver. Heller 
ikke Tromsø kommune har fortalt his-
torien om hvor godt vi jobber på dette 
området. Vi er mer opptatt av å lukke 
eventuelle avvik når vi har hatt tilsyn.

I omdømmemålingen Tromsø kom-
mune gjorde for ett år siden scoret vi 
best på arbeidsmiljø. Innbyggernes 
oppfatning er at vi er best på arbeids-
miljø, og det er hyggelig at det hersker 
en positiv oppfatning om dette. På vårt 
nettsted står følgende: I Tromsø kom-
mune skal helse, miljø og sikkerhet 
være et prioritert og målrettet område. 
Forebyggende arbeid skal vektlegges. 
Arbeidet med helse, miljø og sikkerhet 
skal inngå som en integrert del av kom-
munens utvikling av tjenestens kvalitet.

Tydeligere kan det knapt skrives. I Inn-
blikk har vi fortalt mange gode histo-
rier om vellykket satsing på HMS, og 
kanskje snakker vi mye om det også 
blant kolleger, venner og familie. Like-
vel skal vi bli enda flinkere til å fortelle 
de gode historiene eksternt. Forskerne 
i TNS Gallup mener HMS er én av syv 
viktige omdømmedrivere. Det skal vi 
ta med oss og bli bedre til å fortelle de 
positive HMS-historiene.

Morgan Lillegård, ansvarlig redaktør

Laila Johansen 
Skogvoll og Brynhild 
Isaksen blir ikke rik 
på penger av å jobbe 
i barnehage. Men de 
er rike på gode dager 
sammen med barna i 
Strimmelen barnehage.

Tekst og foto: Renate Alsén Øvergård

Derfor har de jobbet som assistenter i 
Strimmelen barnehage siden henholds-
vis 1975 og 1982.

– Den første dagen min på jobb som 
praktikant, kom en liten gutt bort til meg 
med en fin, hvit stein og sa: «Denne 
skal du få.» Da han som far kom til 
barnehagen med sine egne barn, så 

fikk han en stein av meg. Da hadde jeg 
skrevet «Gratulerer som pappa» på 
den, forteller Brynhild.

Samværet med barna
De har sett mange unger komme og gå 
i de årene de har jobbet i barnehagen. 
Det er litt sorg når våren kommer og de 
eldste slutter og begynner på skolen. 

– Det er fantastisk å jobbe med små 
barn. Det skjer så mye i alderen fra null 
til tre år. Og den undringa de har over 
alt nytt i livet. Bare det å oppdage en 
liten meitemark kan vekke stor undring, 
sier Laila som jobber på avdelingen for 
små barn opp til tre år.

Brynhild jobber med større barn.
– For meg handler det om 

kommunikasjonen med barna. Og 
forming. 

Helsefremmende jobb
De er ikke i tvil om at de har verdens 

beste jobb.
– Det er en hverdag med latter, 

humor, sang, teater og forming. Ingen 
dager er like. Og så er det så mange 
personligheter man blir kjent med. Hvert 
år begynner det nye barn man får lov til 
å bli kjent med, forteller de to.

– Ikke minst er det en helsefremmende 
jobb. Vi er i aktivitet hele dagen, og er 
mye ute. For meg er dét en veldig viktig 
faktor for å jobbe i barnehage, sier Laila.

Det har aldri streifet dem at de skulle 
slutte og begynne med noe nytt.

– Jeg er utdannet barnepleier, så 
det var dette eller spedbarn/barsel ved 
UNN, sier Laila.

– Jeg jobbet i to år som praktikant i en 
barnehage på Skjervøy der jeg er fra. 
Jeg var nok ganske klar på at det var 
barnehage jeg ville jobbe i, selv om jeg 
drømte om å bli flyvertinne da jeg var 
barn, for de var jo så flotte, ler Brynhild.

Humor, latter og lek
Det er mye som 
har forandret seg 
fra 70-80-tallet og 
fram til i dag. Blant 
annet dette med at 
man ikke skal ta 
fullstendig styringa 
over barn.

Brynhild Isaksen (fremst) og Laila Johansen Skogvoll synes det er fint med en jobb der de kan ta fram den barnslige delen av  seg selv.

– Vi skal også være med på bildet, sier barna og klyver opp 

i den nye sjørøverbåten sammen med Brynhild Isaksen 

(foran) og Laila Johansen Skogvoll.
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Bydelsrådet 
håper skolen kan 
benyttes både til 
ungdomsklubb og en 
egen Tromsdals-dag.
Bydelsrådet har også vært på omvis-
ning ved Tromstun skole, og leder John 
Pedersen tror endelig at Tromsdalin-
gene har fått sin møteplass.

– Vi har manglet et såkalt grende-
hus; et møtested i bydelen. Nå håper 
vi at dette kan bli stedet hvor vi kan 
samles, sier Pedersen.

Bydelsrådet har jobbet i flere år 
både politisk og administrativt for å 
finne lokaler til forskjellige aktiviteter.

– Blant annet har vi manglet et 
sted hvor uorganisert ungdom kan 
oppholde seg; en ungdomsklubb. Nå 
håper vi at Tromstun kan benyttes til 
dette.

Han ser også for seg at bydelen 
skal få en egen Tromsdals-dag.

– Vi vil bruke en slik dag til å samle 
folk, presentere lag og foreninger og 
møte de andre som bor her. Tidligere 
hadde vi Bellevue, men det er jo borte 
nå. Tromstun skole er blitt et fantastisk 
bygg med flotte arealer, så vi har ikke 
behov for egne lokaler, men vil ta i 
bruk det som nå er der, sier Pedersen.

« Vi har manglet et 
såkalt grendehus; et 
møtested i bydelen. »

Rektor Berit Pedersen (i midten) 
sammen med byråd Anna Amdal Fyhn 
og ordfører Jens Johan Hjort.

Tromstun skole er tegnet av bergensfirmaet HLM Arkitektur AS og utmerker seg i landskapet.

Møteplass for Tromsdalinger

– Nå skal vi lære oss 
å bruke huset. Det er 
jo ikke en tradisjonell 
skole vi nå tar i bruk, 
sier rektor Berit 
Pedersen.
Rektoren tenker da på de fleksible løs-
ningene skolen byr på.

– Nå har vi for eksempel fysisk mulig-
het til å gruppere annerledes slik at vi 
får bedre pedagogiske løsninger. Blant 
annet har hver base et formidlingsrom 
som ligner et gammeldags klasserom. 
Der kan vi ha både en hel klasse eller 

halve om vi  måtte ønske det. Det er 
jo visse fag hvor det er bra å ikke høre 
hverandre.

Diskusjoner
I motsetning til de fleste andre basesko-
ler, baserer ikke skolen seg på alders-
blanding. De har derfor hatt mye kontakt 
med Ringstadbekk skole som er kjent 
for sitt skoleutviklingsarbeid.

– Vi har diskutert pedagogikk siden i 
fjor høst. Vi har mye å prøve oss fram 
til. Vi har gått igjennom hva vi vil bevare, 
og hva vi kan bli bedre på.

Hun tror elever og lærere allerede 
stortrives på den nye skolen.

– Bygget er helt fantastisk. Det er god 
plass, og ikke bare korridorer. Nå har vi 

enda ikke åpnet biblioteket, men vi ser at 
ungdommene bruker rommet, og sitter 
der og spiller. De synes nok vi har innført 
litt for strenge regler, men det er vi nødt 
til når bygget er såpass åpent, sier hun.

Påvirkning
Pedersen har vært rektor siden i februar 
i år. Da tok hun kontakt med kommunen 
for å bli mer involvert i planleggingspro-
sessen av Tromstun skole.

– Det var lite kontakt og påvirknings-
muligheter for oss. Dermed ba jeg om 
et møte der jeg ba om at vi måtte bli 
mer involvert. Da fikk vi komme med i 
prosessen, og har blant annet fått lov å 
påvirke når det gjaldt inventar og løs-
ninger.

Skolen er blitt kritisert i media for å 
være et signalbygg, og at pengene 
skulle vært fordelt på flere skoler.

– Jeg er ikke enig i at det ikke er 
behov for et signalbygg. Jeg har sett 
nok skoler som ikke har tatt hensyn til 
kvalitet. Tromstun skole er en langsik-
tig satsing. Og vi skal huske på at dette 
er mer enn en skole. Det er et hus for 
Tromsdalen.

Alt som har med idrett å gjøre er det 
Kultur og idrett i Tromsø kommune 
som står for. Musikk og resten av sko-
len, er det skolen selv som leier ut. Så 
langt skal Tromstun huse skolekorpset, 
Tromsdalskoret, Kulturskolen og en ny 
ungdomsklubb.

Leder i Tromsdalen bydelsråd John 
Pedersen. � Foto: Renate A. Øvergård

Flere muligheter

Tromstun skole er en langsiktig satsing.
Rektor Berit Pedersen

« »
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Kjære 
Innblikkleser
Når du leser dette er Byrådets første, 
og med det historiske, budsjett pre-
sentert. Som mange av dere sikkert 
har notert er budsjettet stramt. Svært 
stramt.Det er mange årsaker til dette. 

Den første årsaken jeg vil frem-
heve er misforholdet mellom de 
oppgavene kommunene pålegges 
og den finansieringen som følger 
med. Det har over tid utviklet seg en 
praksis der Stortinget lager lover og 
regelfester plikter uten at alle kost-
nader dekkes over de overførslene 
som gis. 

For å bøte på dette problemet er 
det foreslått en ny domstol i Norge 
som har som sitt formål å dømme 
i saker mellom forvaltningsnivåene. 
Dette mener jeg er en svært god ide. 
Etableringen av en slik domstol vil 
etter mitt syn være ett av de sterkeste 
tiltakene for å sikre lokal handlefri-
het i årene som kommer.  Den vil 
gjøre slutt på at staten sender over 
til kommunene merkostnader med 
dyre reformer.

Årets budsjett har flere utfordrin-
ger. Vi fant raskt ut at det var et over-
forbruk innenfor flere sektorer. Dette 
er forhold kommunestyret har vært 
informert om siden august i år, men 
de innsparingstiltak som ble iverksatt 
som følge av dette har ikke hjulpet 
godt nok. Byrådet fikk flere indika-
sjoner i begynnelsen av november 
på at merforbruket ennå ikke var 
under kontroll. Som et resultat av 
dette innførte byrådet innkjøpsstopp 
med virkning fra 17.11.2011. Vi håper 
dette kontrollerte tiltaket vil bidra til at 
merforbruket i 2011 blir så lite som 
mulig. Og kanskje enda viktigere er 
det at kommunen får en «rolig» start 
på 2012.

Når vi tiltrådte 20. oktober 
hadde budsjettarbeidet startet i 
organisasjonen for lenge siden. 
Byrådet setter stor pris på at den 
enkelte ansatte, som kjenner hvor 
foten trykker, kommer med innspill 
til hvordan vi kan drive denne kom-
munen mer i tråd med de bevilgnin-
ger vi rår over.

Kommunens budsjett for 2012 
er stramt. Så stramt at byrådet 
foreslår å ta 22 millioner fra fond 
for å få det i balanse. Dette er et 
engangsgrep som, i realiteten, kjø-
per oss tid.

Når byrådet overtok styringen av 
kommunen hadde økonomiplanen 
for 2012-2015 rundt 400 millioner i 
underdekning. Det betyr i praksis at 
det var ikke-innarbeidede kostnader 
på rundt 100 millioner per år. For 
hele organisasjonen og samfunnet 
rundt representerer dette en stor 
utfordring. Vi kommer derfor til å 
starte flere prosesser for å se hvor-
dan vi kan drive kommunen smar-
tere. Når vi gjør dette er det ikke for 
å underkjenne den jobben som er 
gjort av ansatte og tillitsvalgte tidli-
gere, men vi mener dette bør gjøres 
på nytt og med nye øyne. 

Personlig ville jeg mye heller 
fulgt opp den hyggelige motta-
kelsen vi har fått av kommunens 
ansatte med en mindre alvorlig 
byrådsleders hjørne enn denne, 
men vi får alle søke trøst i at vi er i 
samme båt. 

Ha en gledelig førjulstid, 

Øyvind Hilmarsen
Byrådsleder
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Avdelinger: 
Fredrikstad 
Moss 
Halden 
Oslo 
Drammen 
Sandefjord 

Stavanger 
Bergen 
Trondheim 
Tromsø

Tlf.: +47 09145
www.lasgruppen.no
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Ny rammeavtale på kjøp 
av alt idrettsutstyr!
Klubben AS har inngått en avtale med Tromsø kommune 
på kjøp av alt idrettsutstyr.  
Logg deg inn på www.klubben.no med brukernavn og 
passord for å se spesialprisene til Tromsø kommune. 
Har du ikke mottatt brukernavn og passord? 
Vennligst ta kontakt med Klubben AS på 62 95 06 10 
eller e-post: klubben@klubben.no.

www.klubben.no
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